

更多考资至http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm 微信公众号：ikaoti QQ：593777558

2014年4月高等教育自学考试
社会经济统计学原理试卷
（课程代码00042）
一、单项选择题（本大题共20小题，每小题1分，共20分）
1．统计有三种含义，其基础是
A.统计学

B.统计活动

C.统计方法

D.统计资料
2．下列属于品质标志的是
A.工人年龄

B.工人性别

C.工人体重

D.工人工资
3．统计研究的数量必须是
A.抽象的量

B.具体的量

C.连续不断的量

D.可直接相加的量[[微信公众号：ikaoti]
4．经济普查规定统一的标准时间是为了
A.避免登记的重复与遗漏

B.确定调查的范围
C。确定调查的数量

D.登记的方便
5．统计的基础功能是
A.咨询功能

B.管理功能[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.信息功能

D.监督功能
6．某县级市有100万人口，共有20家医院，平均每个医院需要服务50000人，这个指标是
A.强度相对指标

B.平均指标

C.总量指标

D.发展水平指标
7．下列调查中，调查单位与填报单位一致的是
A.企业现状调查

B.企业设备调查

C.农用土地调查

D.人口普查[[微信公众号：ikaoti]
8．数列2，4，8，16，32，64，128，反映其平均水平最好用
A.算术平均数

B.调和平均数[[微信公众号：ikaoti]
C.几何平均数

D.中位数
9．已知某企业某指标的发展速度为150%，则下列说法正确的是
A.说明该现象发展趋势良好
B.说明该现象发展趋势失常
C.说明该现象增长趋势不变
D.应根据指标的性质与内容来具体确定其发展趋势的好坏
10.动态数列的构成要素是
A.时间和指标数值

B.变量和时间
C.变量和次数

D.时间和次数
11.定基增长速度和环比增长速度的关系是
A.定基增长速度等于相应的各个环比增长速度的算术和
B.定基增长速度等于相应的各个环比增长速度的连乘积
C.定基增长速度等于相应的各个环比增长速度加l后的连乘积再减l

D.定基增长速度等于相应的各个环比增长速度的连乘积加1

12.下列动态分析指标中一般不取负值的是
A.发展速度

B.增长量

C.增长速度

D.平均增长速度
13.对职工的生活水平状况进行分组研究，正确地选择分组标志应用
A.月工资总额

B.人均月收入额
C.家庭成员平均月收入额

D.岗位津贴
14.2013年某地区新批准75个利用外资项目，这个指标属于
A.时点指标

B.时期指标[最新年份咨询qq593777558]
C.动态相对指标

D.比较相对指标
15.在评比东部省份之间社会经济状况时，将这些省份每人分摊的绿化面积按年排列的动态数列属于
A.总量指标的时期数列

B.总量指标的时点数列
C.相对指标动态数列

D.平均指标动态数列
16.抽样调查的主要目的在于
A.计算和控制抽样误差
B.为了应用概率论
C.为了深入开展调查研究
D.根据样本指标的数值来推断总体指标的数值
17.在计算相关系数之前，首先应对两个变量进行
A.定性分析

B.定量分析

C.回归分析

D.因素分析[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
18.两个相关变量呈反方向变化，则其相关系数r

A.大于0

B.小于0

C.等于0

D.等于1

19.年劳动生产率x（千元）和职工工资y（元）之间的回归方程是y=20+70x。这意味着年劳动生产率每提高l千元时，职工工资平均
A.增加70元

B.增加90元

C.保持不变

D.减少70元
20.从纯理论出发，在直观上最符合随机原则的抽样方式是
A.简单随机抽样

B.类型抽样

C.等距抽样

D.整群抽样[[微信公众号：ikaoti]
二、判断选择题（本大题共10小题，每小题1分，共10分）
判断下列每小题的正误，正确的将答题卡上该小题的“[A]”涂黑，错误的将“[B]”涂黑。
21．统计学是一门研究现象总体数量方面的方法论科学，所以它并不关心也不考虑个别现象的数量特征。
22．四个学生的成绩各不相同，因此存在四个变量。
23．个人的工资水平和全体职工的工资水平，都可以称作是统计指标。
24.运用大量观察法，必须对研究对象的所有单位进行观察调查。
25.若逐期增长量每年相等，则其各年的环比发展速度是年年下降的。
26.平均增长速度不是根据各个增长速度来求，而是根据平均发展速度来算。
27.抽样调查与重点调查的目的是一致的，即都是通过对部分单位的调查，来达到对总体数量特征的认识。
28.在编制综合指数时，虽然将同度量因素加以固定，但是，同度量因素仍然起到权数作用。[最新年份咨询qq593777558]
29.重复抽样的抽样误差一定大于不重复抽样的抽样误差。
30.流量是某一时点发生的量。
三、名词解释题（本大题共8小题，每小题5分，共40分）[最新年份咨询qq593777558]
31．统计总体
32.标志
33.直接观察法
34.统计调查
35.统计分组
36.抽样调查
37.回归分析
38.相关关系
四、计算题（本大题共3小题，每小题10分，共30分）
39.假设某企业2013年年初计划工业增加值为1000万元，年终报告上显示实际完成1100万元。据此，求该企业的计划完成相对数，并说明计算结果的实际意义。
40.假设某企业某月生产某产品，计划每人每日平均产量为30件，实际每人每日平均产量为33件。据此，求该企业劳动生产率计划完成相对数，并说明计算结果的实际意义。
41．假设某企业某月生产某产品，计划单位成本降低8%，实际降低8.5%。据此，求该企业成本降低率计划完成相对数，并说明计算结果的实际意义。
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